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Bitte beachten Sie:

¢ An schriftlichen Unterlagen darf nur die SuS2-Formelsammmlung ver-
wendet werden!

¢ Die Beispiele ausschlieBlich auf den Seiten dieser Angabe ausarbeiten.
Zusatzblitter werden ignoriert!

¢ Eine lesbare Schrift und {ibersichtliche Darstellung ist eine Vor-
aussetzung filr die positive Beurteilung Threr Arbeit!

* Mobiltelefone miissen wihrend des Tests ausgeschaltet sein!

Aufgabe: 1 2 3 4 | Summe

Punkte (max.): ; 26 23 28 23 100
Punkte:

Aufgabe 1: (26 Punkte)
Von einem zeitdiskreten System ist folgende Impulsantwort gegeben:
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(a) (8 Punkte) Skizzieren Sie die Impulsantwort A[n] (Achsen beschriften!)
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(Tragen Sie im Folgenden die Kiirzel “A” oder “B” in die dafir vorgeschenen
Felder ein.)

(b) (2 Punkte} Das System ist
A. kaosal B. nicht kausal
w_ B

(¢) {2 Punkte) Das System ist
A, stabil B. nicht stabil

o A
(d) _WL

(d) (2 Punkte) Das System ist
A. linear B. nichtlinear

(e) (2 Punkte) Das System ist
A. zeitvariant B, zeitinvariant

(e) _H,,_ff__

(f) (10 Punkte) Die Ubertragungsfunktion H(e%)ist A. H(e") = 2sin6+cos(20)
B. H(e) = e — ¢ C. H(e’) = 1 + 2[cos(26) —cosf] D H(e) =
1—2[sin @ —cos(26)] E. H (&) = 0425 —e/% F. keine dieser Losungen
(Tragen Sie das Kiirzel fir die richtige Antwort in das unterstrichene Feld ein.)
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Aufgabe 2: (23 Punkte)
Beantworten Sie die beiden unabhiingigen Teilfragen.

(a) (10 Punkte) Welche der angegebenen periodischen Signale z[n) haben fiir & &
—5, 4} nur einen einzigen von Null verschiedenen Fourierreihenkoeflizienten ¢, ?
(Tragen Sie das Kiirzel fir die richtige Antwort in das unterstrichene Feld ein. )

z[n] =37 d[n - 10m]
z[n] = cos ¥3n
zn] =1 {-1)"

xln) = el 153"

mUaws

z[n] = cos #n - sin Z3n
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{(b) (13 Punkte) Bei dem abgebildeten periodischen Signal (Penode N = 4) fehlen
die Signalwerte bei n = 2 und n = 3. Ergéinzen Sie diese Werte in der Skizze fiir
den Fall, dass die Fourierreihenkoeffizienten ¢y fir k = 0 und k = 2 null sind.
Hinweis: Schreiben Sie die Definitionsgleichung der Fourierreihenkoeffizienten co
und ¢ an.
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Aufgabe 3: (28 Punkte) )
Gegeben ist ein zeitdiskretes System mit der Ubertragungsfunktion H (e7%) (0 € [—7, 7]):
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An den Eingang des Systems werden nun verschiedene Signale x[n] angelegt. Berech-
nen Sie das Ausgangssignal y[n).

(a) (6 Punkte) z(n] = cos In

FTY x1] o L3 FRES) Hie)
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(b) {6 Punkte) z[n] = cos &n
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(c) (6 Punkte) aln] = e/2"

- aos Tu v jsin L

yin] = 59 gﬂ \
(d) (10 Punkte) z[n] = é[n]. Berechnen Sie nur die Energie E, des Ausgangssi-
gnales y[n!. 2% e /4\.‘
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Aufgabe 4: (23 Punkte)

Von einem Signal x[n] ist der gerade Anteil z,n] und der Teil von z[n] fiir n > 0
gegeben:
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(a) (13 Punkte) Erginzen Sie in der Skizze von x[n] den Teil fiir n < 0.
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(b} (10 Punkte) Die Signalenergie K. von x{n] ist
A E, =10 B E =-10 C E =0 D E=12 E E, =14
(Tragen Sie das Kiirzel fir die richtige Antwort in das unterstrichene Feld ein. )
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